
Obecní
zpravodaj

Ouběnice, Chaloupky, Ostrov
2/2022

ročník: VIII / vydání: XV



Vážení občané,
V úvodu článku mi dovolte poděkovat všem občanům, 
kteří dorazili ke komunálním volbám v naší obci 
a to i přesto, že nebyl výběr z kandidátů do obecního 
zastupitelstva, neboť se nenašel nikdo další, 
kdo by se chtěl podílet na vedení obce a navýšil tak 
konkurenci na volební kandidátce.

Přesto jste dorazili v  hojném počtu a  naše obec měla účast bezmála 
50%. Děkuji všem za udělené preferenční hlasy a doufám, že budeme 
pracovat pilně, tak jak v předchozím období.

Dovolte mi, abych shrnul v krátkosti předchozí čtyřleté období. Během 
uplynulého volebního období se nám podařilo zrealizovat několik projek-
tů v naší obci. Jeden z největších byla rekonstrukce křižovatky v Ostro-
vě, která přispěla ke zpomalení provozu v obci a především k bezpečné-
mu pohybu osob podél komunikace. Podařilo se nám dokončit Územní 
plán obce, což trvalo bezmála tři roky. Došlo k úpravě terénu u rybníka 
v Ouběnicích a vytvoření místa pro pasivní odpočinek.

Za přispění občanů jsme vysadili v naší obci bezmála sto stromů v Oubě-
nicích na Chaloupkách a Ostrově. Dík patří všem, kdo přiložili ruku k dílu. 
Podařilo se nám zajistit pro zásahovou jednotku obce a sbor dobrovol-
ných hasičů nové vybavení za čtvrt milionu korun a v areálu hasičárny 
vybudovat workoutové hřiště společně s herními prvky pro děti a něko-
lika lavičkami pro klidné posezení. Na stejném místě máme nově vybu-
dované hřiště na tenis, nohejbal, volejbal a malou kopanou pro děti i do-
spělé. Došlo také k opravě komunikací. Ve spolupráci s povodím Vltavy 
k vyčištění koryta Lhoteckého potoka přes Ouběnice, což zvětšilo jeho 
průtok a doufáme, že to pomůže ochránit majetek občanů při případ-
ném rozvodnění toku. Po šestiletém čekání a mnoha komplikacích došlo 
i na revitalizaci rybníka na Chaloupkách. Tato akce je nejdéle připravova-
ným a nejdražším projektem vůbec. O projektu se můžete více dovědět 
v samostatném článku. 

Všechny tyto akce jsme dokázali zrealizovat na základě dotačních výzev. 

Slovo starosty
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Podařilo se sehnat prostředky na výsadbu stromů od soukromého sub-
jektu a na revitalizaci rybníka Splavěcí také příspěvek od místní organi-
zace ČRS Ouběnice.

V následujícím období se budeme zaměřovat na odkanalizování odpad-
ních vod v naší obci, též současně připravujeme i projekt na realizaci vo-
dovodu, pro který pravděpodobně nebude dostatečná kapacita součas-
ného potrubí. Tíží nás také stav budovy tribuny a přístřešku v bývalém 
areálu AMK. Také na ně se zaměříme v blízké době. Doufáme, že se nám 
podaří oprava osvětlení na cestě mezi Ouběnicemi a Chaloupkami a to 
částečně do zimy a část na jaře příštího roku.

Protože se blíží konec roku, přeji všem občanům pevné zdraví v následu-
jícím roce 2023 a spokojené žití v naší malé obci.

Bumba Zdeněk starosta obce

Slovo starosty 
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Revitalizace rybníka Splavěcí
Rád bych vás v tomto článku informoval 
o probíhající rekonstrukci rybníku na Chaloupkách.

Jak už jsem psal v úvodním článku, je probíhající akce největší investicí 
obce v posledních letech. Vzhledem ke komplikacím, které provázely pří-
pravu stavby, (žádost o dotaci) začala stavba až letos na jaře. Po úvod-
ním nasazení stavební firmy a  jednáních nám bylo přislíbeno, že akce 
skočí možná již na konci prázdnin. Dokončení podle podepsané smlou-
vy mohlo být až do konce listopadu. Začátkem léta jsme bohužel museli 
řešit problémy v  projektové dokumentaci (bezpečnostní přeliv), přišla 
doba dovolených a dokončení se začalo posouvat do podzimních měsí-
ců. Tempo stavby se zpomalilo a úbytek kvalifikovaných zaměstnanců 
firmy sebou přinesl pomalý postup následných prací. Dnes již řešíme 
s firmou dodržení termínu dle smlouvy a stále jsme ujišťováni, že práce 
budou dodrženy dle podepsané dohody. Je nám líto, že jsme si u našeho 
opraveného rybníku neužili teplé podzimní dny, ale doufáme alespoň, že 
si na rybníku v zimě již zabruslí děti.

Starosta obce Bumba Zdeněk

Revitalizace rybníka Splavěcí

Revitalizace rybníka Splavěcí Revitalizace rybníka Splavěcí
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Revitalizace rybníka Splavěcí

Revitalizace rybníka Splavěcí
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Kanalizace a vodovod
Kdo se zúčastnil veřejné schůze na toto téma, 
je obeznámen jaký postup obec naplánovala 
v této oblasti. Vzhledem k tomu, že doba a naše 
informovanost pokročila, pokusím se v krátkosti 
nastínit další pokračování ohledně vodovodu 
a kanalizace.

Obec již podepsala smlouvu s firmou, která nám bude zajišťovat žádos-
ti o dotace a provede nás výběrovým řízením na projektanta a následně 
i výběrem zhotovitele. To je však ještě daleko. 

Začal bych kanalizací. Jak jsem již sdělil na veřejné schůzi, vše záleží 
na  tom, kolik prostředků se obci podaří získat z dotačního programu.
Protože je zatím situace příznivá, rozhodli jsme se pro gravitační od-
kanalizování obce s přečerpávacími stanicemi místo plánované tlakové 
kanalizace a vyhověli jsme tak přání většině občanů. Takto bude znít za-
dání pro vybraného projektanta. 

Co se týká vodovodu je situace daleko složitější a náš záměr na zbudo-
vání vodovodní sítě současně s kanalizací asi nevyjde, neboť na hlav-
ním vodovodním Nečínském řadu již pro naši obec není kapacita. Stále 
ještě jednáme s 1.SČV o možnostech připojení, ale momentální situa-
ce po zpracování generelu(zjišťování kapacity vodovodního řadu), který 
si nechal zpracovat Svazek obcí pro vodovody a  kanalizace společně 
s městem Příbram není příznivá. Uvidíme, co nám přinesou další jedná-
ní. To je ve stručnosti vše k tomuto tématu.

Bumba Zdeněk starosta obce

Kanalizace a vodovod
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Ouběnická pouť

Ouběnická pouť 18. června 2022
I v letošním roce jsme se v sobotu 18. června sešli 
v Ouběnicích na tradičním pouťovém odpoledni. 
Počasí nám přálo a tak opět mohli své dovednosti 
předvést mladí hasiči. Za své výkony byli všichni 
odměněni zlatou medailí.

Pro malé děti byl připraven skákací hrad, který si děti náležitě užily. Kdo 
měl z malých účastníků zájem, mohl využít malování na obličej. A tak se 
brzy děti proměnily v kočičky a další barevné tvory. Pro starší děti bylo 
otevřeno nové workoutové hřiště, kde mohou posilovat a zvyšovat svou 
sílu a mrštnost. Pro menší děti přibyly na hřišti dva nové prvky – bludiš-
tě a kovová tabule na malování. Prostranství kolem obecního úřadu bylo 
doplněno novými lavičkami, které mohli využít jak malí, tak i dospělí ná-
vštěvníci pouťového odpoledne. 

Součástí pouťového setkání byl rovněž již 4.ročník soutěže ouběnických 
pekařek a pekařů, tentokrát s názvem „Pečou celé Ouběnice“. Letošní ví-
tězka (a současně několikanásobná vítězka) Míša Hrbková upekla skvě-
lé bílkové dortíčky Mini Pavlova a  získala 49 bodů ( z  max. počtu 50 
bodů). Na  druhém místě se umístila mladá nadějná pekařka Karolína 

Pouťové odpoledne
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Ouběnická pouť

Vrábíková, která upekla výtečnou roládu se šlehačkou a jahodami a zís-
kala 43 bodů. Třetí místo obsadila Martina Zelenková se ziskem 42 bodů 
za výborné Salkořezy. 4. místo obsadila Radka Šídová za slané košíč-
ky s nivou, cibulkou a uzeným masem. Všechny čtyři oceněné pekařky 
získaly odměnu, kterou budou moci využít v kuchyni při dalším vaření 
a pečení.

Od 18ti hodin se konala před kapličkou v Ouběnicích mše svatá, které se 
zúčastnili jak místní obyvatelé, tak mnozí přespolní.

Pouťové odpoledne

Ukázka hasičských dovedností
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Ouběnická pouť

K večeru nám zahráli k tanci a poslechu hudebníci pan Žebra a pan Bu-
rian. A ti nejvytrvalejší popíjeli, poslouchali a tančili dlouho po půlnoci.

A tak si můžeme říci, že letošní pouťové odpoledne, ale i večer se nám 
opět vydařily. Příští rok v červnu nás však čeká nejen pouťové odpoled-
ne, ale i oslavy 100 let samostatné obce Ouběnice a setkání rodáků. Plá-
novaný termín je 24.června 2023.

Mladí hasiči a jejich medaile

Nové workoutové hřiště
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Ouběnická pouť

Malování na obličej

Vítězné dortíky Mini Pavlova
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Ouběnická pouť

Pouťové odpoledneMalování na obličej
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Hasičské okénko
Jaro letošního roku odstartoval náš sbor výjezdním 
zasedáním v pivovaru v Kytíně. Velmi se vydařilo. 
A tedy bylo domluveno, že se na podzim musí výjezd 
zopakovat.

Zasedání se neomezují pouze na členy našeho sboru. Tímto rádi zveme 
mezi nás každého, kdo má zájem tužit vztahy mezi ouběnickými obča-
ny. Samotný výbor našeho hasičského sboru se schází pravidelně každý 
měsíc v klubovně.

Na konci dubna jsme uspořádali tradiční stavění májky u zbrojnice a pá-
lení čarodějnic na bývalém závodišti.

Hasičské okénko 
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Během celého jara jsme s dětmi a dorostenci pilně trénovali na okrsko-
vou soutěž, která se konala 24.5. v Hříměždicích. Dokázali jsme posta-
vit družstvo mladších žáků, starších žáků, dorostenců a starších mužů, 
čímž jsme se zařadili ke sborům s největším počtem soutěžních týmů. 
Nutno poznamenat, že žádné z  našich družstev nebylo pouze do  po-
čtu. Všechny musíme strašně moc pochválit, skvěle reprezentovali naši 
obec, protože mladší žáci se umístili na 2. místě s časem 36,41 s, starší 
žáci na 3. místě s časem 28,62 s. Dorostenci byli ve své kategorii sami 
a dosáhli času 29,17 s. Nakonec naši muži, kteří v konkurenci 7 družstev 
získali skvělé 2. místo časem 22,53. Nutno ještě podotknout, že 1. místo 
nám uteklo o 0,21 s.

Na konci května byla vyhlášena železná sobota, při které se nám podaři-
lo sebrat 3970 kg šrotu, což byl při jarních cenách železa krásný příspě-
vek do naší pokladny. Všem, kteří přispěli, moc děkujeme.

Na začátku června se konal již tradiční víkendový pobyt tatínků s dětmi 
na Častoboři. Letos nás vyrazilo úctyhodných 45. Veškeré občerstvení 
jsme si za ta léta již zvykli zajišťovat sami. Na sobotní odpoledne byli 
pozváni modeláři letadel z příbramského klubu. Popsali nám, jak takový 
model letadla vzniká a předvedli létání vybraných modelů. Jeden z mo-
delářů dokonce vyzkoušel svůj nově postavený hydroplán úplně poprvé. 
Premiéra byla úspěšná, letadlo nejen že létalo, ale dokázalo se vznést 
a zase přistát na vodní hladině.

Hasičské okénko
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Hasičské okénko

V  červnu před prázdninami jsme byli znovu nápomocni s  pořádáním 
pouťového odpoledne. Naši mladí hasiči dostali prostor předvést své 
umění před domácím publikem. Naše dorostenky se zase skvěle posta-
raly o občerstvení. Myslím, že jsme si to všichni moc užili.

V  druhé polovině léta jsme se bohužel naposledy rozloučili se dvě-
ma našimi bývalými členy panem Václavem Hyrmanem a  Miroslavem 
Kozohorským.

Na  podzim se povedlo znovu uspořádat výjezdní zasedání. Tentokrát 
jsme vyrazili do pivovaru v Podlesí a zúčastnilo se ho asi 20 mužů z naší 
obce. 22. 10. bylo vyhlášeno námětové cvičení ve Višňové, kterého se 
náš sbor aktivně účastnil. Cvičení má otestovat součinnost sborů naše-
ho okrsku při požáru, ale z důvodu velmi špatného počasí byl uskuteč-
něn pouze teoretický brífink v místním bistru. 

Před Vánoci chceme být nápomocni při slavnostním rozsvěcením vá-
nočního stromečku u kapličky, musíme zazimovat techniku a na přelo-
mu roku se bude konat výroční schůze našeho sboru.

Za SDH Ouběnice Radek Novotný
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Výsledky voleb

Výsledky voleb pro obec Ouběnice

Volby do zastupitelstev obcí 2022�
Konečné výsledky�
SEČTENO OKRSKŮ 100,00 % • VOLEBNÍ ÚČAST 50,00 %

Zvolení zastupitelé�
Celkem se volí 9 zastupitelů • NK (9)

Počet zvolených zastupitelů v obci�
•	ZDENĚK BUMBA
	 13,21 % (1 mandát, zisk 67 hlasů)

•	ING. RADEK NOVOTNÝ
	 13,02 % (1 mandát, zisk 66 hlasů)

•	Miloslav Hlinovský
	 12,62 % (1 mandát, zisk 64 hlasů)

•	ING. IVETA ŠTECHMÜLLEROVÁ
	 11,44 % (1 mandát, zisk 58 hlasů)

•	ING. ZLATA KOUKOLÍČKOVÁ
	 10,85 % (1 mandát, zisk 55 hlasů)

•	MARTINA ZELENKOVÁ
	 10,45 % (1 mandát, zisk 53 hlasů)

•	VLADIMÍR HOŘÍNEK
	 10,06 % (1 mandát, zisk 51 hlasů)

•	Radka ŠÍDOVÁ
	 9,47 % (1 mandát, zisk 48 hlasů)

•	JIŘÍ VRÁBÍK
	 8,88 % (1 mandát, zisk 45 hlasů)

Volební komise Ouběnice
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Model zničené synagogy

Umělec z Ouběnic vytvořil v Kroměříži 
velký model zničené synagogy
Zástupci kroměřížské radnice 25. 7. 2022 slavnostně 
odhalili velký model takzvané nové synagogy. 
Stojí na Komenského náměstí naproti budovy domu 
kultury, na jehož místě synagoga v minulosti stávala, 
než ji nacisté před 80 lety zničili. Model bude 
na náměstí k vidění pravděpodobně do konce září, 
uvedl v dnešní tiskové zprávě mluvčí radnice 
Jan Vondrášek.

Základní kámen synagogy, která byla třetí v historii Kroměříže, položi-
li představitelé Židovské náboženské obce v prosinci 1908 k 60. výročí 
nástupu císaře Františka Josefa I. na trůn. „Zasvěcena byla v roce 1910. 
Byla postavena podle návrhu vídeňského architekta Jakoba Gartnera 
s novorománskými prvky na fasádě a secesními v interiéru. Po depor-
taci židovského obyvatelstva v roce 1942 byla vydrancována a následně 
vyhozena do povětří německými ženisty,“ uvedla vedoucí radničního od-
boru útvar tajemníka Petra Svačinová.

Model má rozměry zhruba dvakrát 2,4 metru krát 2,4 metru. Vytvořil jej 
Jan Bašta z Ouběnic na Příbramsku. „Obnášelo to stovky hodin práce 
zejména kvůli řadě detailů, které se musely vytvořit pomocí 3D tiskáren. 
Vycházel jsem z  dobových plánů, aby podoba modelu byla co nejvěr-
nější,“ řekl Bašta. Podobnou práci umělec, který má na kontě mimo jiné 
řadu modelů památek, prý ještě nedělal. „Příběh synagogy mě ale velmi 
zaujal a dá se říct, že teď už je to moje srdcovka,“ doplnil Bašta.

Město k připomenutí výročí vypálení synagogy připravilo akci Židé v Kro-
měříži, které se zúčastnila i izraelská velvyslankyně Anna Azariová. Kro-
mě odhalení modelu synagogy byla součástí program přednáška o ži-
dovské historii města, koncert klezmerové kapely nebo odhalení dalších 
čtyř takzvaných kamenů zmizelých ve  Vrchlického ulici. Připomínají 
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členy rodiny Herzovy, kteří zemřeli v roce 1942 v nacistických koncent-
račních táborech.

Židé žili v Kroměříži od počátku 14. století. Na konci 19. století jich zde 
bylo na 800, v  roce 1930 se ale k  judaismu hlásily už jen necelé čtyři 
stovky obyvatel města. Židé obývali zejména dnešní Moravcovu a Tylovu 
ulici, šlo o uzavřené ghetto asi s 40 domy. Komunitu v roce 1942 zničili 
Němci. Druhou světovou válku podle zástupců města nepřežilo 268 ži-
dovských obyvatel Kroměříže. Přesto po jejím skončení byla komunita 
obnovena, později se pro nízký počet členů změnila na  sbor věřících. 
I ten však po roce 1980 zanikl.

(Tento text je převzat z webu pribram.cz, pouze došlo k malému upřes-
nění – slova umělec z Dobříše, jsme opravili na umělec z Ouběnic, což 
odpovídá skutečnosti)

Model zničené synagogy

Synagoga v Ouběnicích
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Model zničené synagogy

I na dalších webových stránkách se o modelu synagogy a  jejím tvůrci 
Janu Baštovi píše:

https://zlin.rozhlas.cz/do-kromerize-se-po-osmdesati-letech-vratila-nova
-synagoga-jeji-zmenseninu-8795146

https://kromerizsky.denik.cz/zpravy_region/kromeriz-synagoga-model.
html

https://www.krestandnes.cz/lide-si-v-kromerizi-mohou-prohlednout-vel-
ky-model-znicene-synagogy/

Autor a jeho dílo
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Model zničené synagogy

Synagoga v Ouběnicích
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Chodníky v Ostrově

Chodníky v Ostrově – zhodnocení 
a poděkování
Dovolte mi, abych jakožto obyvatelka Ostrova, 
s určitým odstupem od realizace zhodnotila, jak 
vnímám výstavbu chodníků v této části obce.

Asi není nutné vysvětlovat, že Ostrov je velice zatížen tranzitní dopra-
vou - nejen osobních automobilů, ale i těžkých nákladních vozidel a ze-
mědělských strojů. Počet projíždějících vozidel se kontinuálně zvyšuje 
a především v brzkých ranních hodinách a v pátek a v neděli odpoledne 
je intenzita provozu největší. 

Výstavbu chodníků tedy nemohu hodnotit jinak než pozitivně.
Díky ní došlo především k výraznému zvýšení bezpečnosti chodců. Ať již 
jdeme pouze pro poštu, na zastávku autobusu, s tříděným odpadem nebo 
na procházku, míra bezpečnosti je nesrovnatelná s předchozím stavem. 
Výstavba ostrůvků vede jednoznačně k nutnosti snížit rychlost projíždě-
jících vozidel, zároveň jejich výstavbou došlo k jasnému určení místa pro 
přecházení vozovky s možností bezpečného zastavení uprostřed pro pří-
pad, že se např. ze zatáčky od Obořiště či Višňové vyřítí auto vyšší než 

Chodníky Ostrov listopad 22
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Chodníky v Ostrově

povolenou rychlostí. Je to asi nejlepší možné řešení za situace, kdy nám 
ze strany Policie ČR nebyl schválen přechod pro chodce.

Jsem přesvědčena, že počáteční kritika nepřehlednosti křižovatky byla 
vyřešena vodorovným dopravním značením, takže každý, kdo zná pravi-
dla silničního provozu, nemá nyní s projetím křižovatky sebemenší pro-
blém. Ohledně financí byli již dříve občané informováni, že naprostá vět-
šina nákladů byla pokryta z dotace.

Zároveň jsem přesvědčena, že vlivem výstavby chodníků a kontejnero-
vého stání, snížením celkového počtu kontejnerů, umístěním nových au-
tobusových zastávek, zúžením vozovky a  naopak zvětšením zelených 
ploch v křižovatce došlo ke zvelebení celého prostoru.

Za pomoci místních obyvatel došlo k osázení těchto ploch keři a květi-
nami. Významnou měrou se o to zasloužila především Zlata Koukolíčko-
vá, která výsadby organizovala a především daný prostor celou sezonu 
pilně udržovala – za to jí patří velké díky. O nově vzniklé trávníky se zas 
vzorně staral George Fuciji.

V příštím roce by měl celý prostor už zjara ožít dalšími barvami. Po vzo-
ru Dobříše (silnice k zámku) jsme v říjnu letošního roku vysadili cibule 
narcisů, tulipánů a okrasných česneků podél části ostrůvků a v prosto-
ru u autobusové zastávky. Nezbývá tedy než doufat, že se nové květiny 
ujmou, a těšit se na jaro 😊

Iveta Štechműllerová
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Loučení s létem

Loučení s létem
30. srpna 2022 jsme 
se na hřišti rozloučili 
s létem. Pozvali jsme 
na tuto akci rytíře 
z Družiny Zámku Růže.

Děti, ale i jejich doprovod se mohly 
podívat na to, jak probíhal rytířský 
souboj. Mohly si samy vyzkoušet 
jak těžká je rytířská zbroj a nako-
nec se samy mohly zapojit do bit-
vy. A statečně bojovali nejen kluci, 
ale i holky! 

Po představení a závěrečné bitvě 
jsme si opekli buřty a  při příjem-
ném klábosení poseděli. 

Do  organizace se letos zapojilo 
spoustu dobrovolníků a  tak pořá-
dání akce byla hračka. 

Matyáš, Tadeáš, Patrik a  Standa 
hrabali trávu, postavili stan, sto-
ly a  lavice, Iveta Š. také pomohla 
s hrábáním trávy.

Radek N. a  Milda H. se postarali 
o občestvení, a šlo jim to parádně. 
Vláďa H. zařídil aparaturu.

Takže díky všem !!!

Martina Zelenková

Loučení s létem
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Loučení s létem

Loučení s létem
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Loučení s létem

Loučení s létem

Loučení s létem
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Mše u kapličky v Ostrově

Mše u kapličky 
v Ostrově
I v letošním roce se konala u kap-
ličky v Ostrově poutní mše svatá. 
Tentokrát se konala poslední so-
botu v  srpnu. I  když je kaplička 
umístěna v blízkosti křižovatky a je 
zde běžný dopravní provoz, přesto 
mše proběhla důstojně a  zúčast-
nili se jí jak místní, tak přespolní 
věřící. V letošním roce je to již 30 
let, kdy zde byla po  dlouhé době 
opět mše u  příležitosti vysvěce-
ní nových zvonů, které do  kaplič-
ky pořídila obec Ouběnice. To se 
stalo 5.září 1992. Od  té doby se 
zde konají mše vždy jednou v roce 
většinou počátkem září, ale zvony 
z kapličky nás svým zvukem pro-
vázejí každodenně.

Zlata Koukolíčková

Mše u kapličky Ostrov
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Sousedské posezení u altánu

Sousedské posezení u altánu
28. září odpoledne se konalo u altánu u Ostrova sousedské posezení. 
Počasí bylo dost proměnlivé, ale nakonec se přece jen umoudřilo a ne-
zmokli jsme. Opékali jsme buřty, ochutnávali, co dobrého, kdo upekl. 
Probrali jsme novinky z domova i ze světa a strávili jsme společně hez-
ké odpoledne.

Zlata Koukolíčková

Sousedské setkání u altánu 28. 9. 22

Sousedské setkání u altánu 28. 9. 22
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Jak nás vidí jiní ? / 100 let samostatné obce Ouběnice

Jak nás vidí jiní ?
Na internetových stránkách dobriskoaktualne.cz byl 
2. 8. 2022 publikován článek o Ouběnicích:

Krásy obcí Dobříšska: Ouu! Ouběnice! Víska jak malovaná, plná 
kontrastů a …
přidáno: 02. 08. 2022

a překvapení. O minulých i dnešních krásách Ouběnic, Ostrova a Cha-
loupek nám přináší opět poutavý článek Milada Svobodová. S foťákem 
v ruce je pak křížem krážem prolezl JiříKozel. A co našli? …

Pokud mate zájem číst dale, otevřete si webové stránky dobriskoaktual-
ně.cz, záložku Náš region.

Kromě jiného tam získáte recept Míši Hrbkové na bílkové dortíčky Mini 
Pavlova, letošní vítěz soutěže “Pečou celé Ouběnice”.

100 let samostatné obce Ouběnice
Ze zápisů v kronice obce není zcela zřejmé, kdy přesně se obec Ouběnice 
osamostatnila. Proto jsem pátrala v okresním archivu v Příbrami a zjistila 
jsem, že zde je uchována celá složka dokumentů, týkající se snahy oubě-
nických zástupců o osamostatnění obce Ouběnice. První dokument po-
chází již z roku 1919. V té době byly ještě Ouběnice a Ostrov součástí spo-
jené obce Druhlice, Ouběnice a Ostrov. Celé jednání o osamostatnění bylo 
završeno výnosem ministerstva vnitra ze dne 20.června 1923, který reago-
val na to, že vláda na schůzi ministerské rady, konané dne 7.června 1923 
povolila rozloučení obce Druhlice, politický okres Příbram, soudní okres 
Dobříš - ve dvě místní obce 1) Druhlice, 2) Ouběnice s osadou Ostrov. 

Během tohoto období (1919-23) se měnily i  názory zástupců Ostrova 
na to, zda by bylo vhodné osamostatnit i Ostrov. Tento návrh však byl 
nadřízenými orgány zamítnut.

K  příležitosti oslav 100. výročí samostatnosti obce Ouběnice plánu-
jeme vydání speciálního čísla Zpravodaje, kde bychom rádi zveřejnili 
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100 let samostatné obce Ouběnice / Plánované akce

fotografie dokumentující život v  obci během 
posledních sta let. Pokud máte ve  svých ro-
dinných archivech nějaké fotografie, které 
bychom mohli použít – např. fotografie va-
šeho domu z různých období, fotografie z ka-
ždodenního života, případně rodinné fotogra-
fie- z  různých časových období a  podobné 
a můžete nám je zapůjčit, budeme velmi rádi. 
Fotografie si naskenujeme a originály vrátíme 
v co nejkratší době.

Zlata Koukolíčková

Plánované akce

Listopad

16. 11. 2022
•	lampiónový průvod od 17 hodin

Prosinec

4. 12. 2022
•	Mikulášská nadílka od 15 hodin
•	Rozsvícení vánočního stromu
•	a hudební vystoupení s koledami od 17 hodin

Dále je plánována brigáda na hrabání listí a oprava oplocení hřiště – 
termíny budou upřesněny.

Schválení samostatné 
obce Ouběnice
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Kronika

Kronika obce Ouběnice – pokračování

1968

Provedena kanalizace na Chaloupkách po pravé straně. Novou vilku si po-
stavil Václav Cihelka na Chaloupkách. Nástavby svých domů si provedli Šíd 
František, Sklenář Bohumír, Grubnerová Vlasta. Životní úroveň obyvatelstva 
se zlepšuje, v každé domácnosti je televizor, pračka, lednička, tranzistoro-
vé rádio a různé elektrické spotřebiče. Naše obec má 49 čísel popisných, 
v obci je 18 osobních aut a skoro v každém čísle je motorka.

1969

JZD začalo adaptovat šafářovnu ve dvoře. Místní národní výbor převzal ryb-
ník Splavěcí a Ouběnický od Státního rybářství Nižbor do svého vlastnictví. 
Byla provedena volba nového tajemníka, kterým byl zvolen Šíd František 
za Helenu Jírovou, která se odstěhovala do Svatého Pole. Místní národní 
výbor zakoupil pro požárníky auto Tatru 805, za 7 500 Kčs od vojáků.

1970

Byla dokončena adaptace šafářovny ve dvoře, přistavěna kuchyň, z tohoto 
objektu byl zřízen dětský útulek, který byl otevřen 26.října 1970, za stavu 22 
dětí. Veškeré vybavení věnovalo JZD.

1978

Po náhlé smrti kronikářky Slávky Novotné, která zemřela 28.11.1971 bylo 
svěřeno vedení kroniky Václavu Samcovi z Ostrova.

Dříve než si trochu přiblížíme události v naší obci za  tuto dobu osmi let, 
všimneme si trochu doby vzniku našich obcí – osad.
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Podle záznamů v sousedních kronikách, zvláště pak v kronice obce Drevní-
ky jsou o naší obci zmínky. Přesnou dobu vzniku obce neznáme, víme však, 
že už pět let po založení pražského arcibiskupství, za Arnošta z Pardubic, 
roku 1348 byly naše obce zaznamenány jako součást příbramského arcibis-
kupského panství. J.V.Šimák píše o tomto panství : „ Vesnice v jeho majetku 
jsou dílem blízko, dílem rozptýleny. Poplatné povinnosti mají celkem jako 
města, berní výmaz, podymné totéž, liší se jen úrokem.“

Mezi obcemi je uvedena i naše obec „Úběnice“- platí 32 grošů stejně jako 
Brod, Orlov, Smolotely, Višňová a jiné. Dále se v těchto záznamech píše: „ 
Po roce 1421, když se arcibiskupské panství rozpadlo, střídali se různí maji-
telé kraje, až území přešlo do majetku královského, avšak 20. prosince 1513 
zastavil Vladislav II. zámek i město Příbram bratřím Pešíkům z Komárova. 
Při dělení vzal nejstarší Jan úřad skřípelský, to je léno, ves Rosejovice (Ro-
sovice), Újezd a Olešnou. Za to, že měl sestru Dorotku opatřiti a vyzbývati, 
kdyby k poctivému vdaní přišla a obdržel vsi Brod, Drevníky, Dušníky, Ostrov 
a Višňovou.“ 

Podle vyprávění zemřelého zedníka a  místního písmáka, jak on slyšel 
od svých předků, byla pak obec Ostrov v majetku a držení Jana Kůrky z Kor-
kyně. Odtud prý starý název na „Kůrkách“, nyní na „Hůrkách“, prostranství 
od silnice vedoucí na Ouběnice u Osady Ostrov. V těchto místech jsou ještě 
při zemních pracích patrny pravděpodobně základy někdejších staveb, kte-
ré sahaly až k hluboké cestě, v minulosti ještě hojně používané. Před těmito 
místy byla ještě do nedávna patrna hráz bývalé vodní nádrže na louce, která 
je již rekultivována a převedena na pole. A z minulosti už přítomnost, k té 
však ještě dodat, že ona hluboká cesta je již z části po zcelení pozemků li-
kvidována. Podle názoru památkového úřadu musí však její podstatná část 
zůstat zachována.

Zemědělství do  dneška : V  roce 1956 bylo založeno Jednotné zeměděl-
ské družstvo v Ouběnicích. Nebylo však lehké přesvědčit zemědělce, aby 
do družstva vstoupili. Přesto však bylo družstvo založeno k 1.dubnu. Na jar-
ních pracích už se pracovalo společně. Předsedou družstva byl František 
Mácha, účetní Helena Jírová. Vedle Jednotného zemědělského družstva byl 
v obci na části pozemků dříve zřízený státní statek, který obdělával 120 ha 
a Jednotné zemědělské družstvo 160 ha zemědělské půdy.

Odměna za práci v družstvu se vyplácela podle pracovních jednotek.(Pra-
covní jednotka bylo množství vykonané práce na jednotlivých pracovištích 

Kronika
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podle výkonových norem.) Odměna za jednu vykonanou pracovní jednot-
ku byla v prvních dvou létech 28 Kčs. Bylo ponecháno ještě záhumenkové 
hospodářství do 0,50 ha zemědělské půdy. Možno chovat ze zvířat 1 kus 
hovězího dobytka (kráva), 1–2 prasata, 1 ovce a drobné domácí zvířectvo – 
slepice, husy, králíky.

V roce 1958 přebralo Jednotné zemědělské družstvo pozemky a budovy 
od Státního statku bezplatně, zvýšený stav zvířat, který se přebral, se od-
koupil. V důsledku těchto splátek klesla hodnota pracovní jednotky v násle-
dujícím roce na 14 Kčs.

V roce 1951, 1.dubna došlo ke sloučení Jednotného zemědělského druž-
stva Ouběnice s družstvy Druhlice a Daleké Dušníky. Toto družstvo neslo 
společně název Jednotné zemědělské družstvo 40. výročí Daleké Dušníky. 
Výměra zemědělské půdy tohoto družstva byla 880 ha. Odměna za práci 
byla stále na pracovní jednotky v pohyblivé výši od 24 do 32 Kčs za pra-
covní jednotku. V roce 1965 došlo k rozšíření tohoto zemědělského celku 
o Jednotné zemědělské družstvo Skalice. Celková obhospodařovaná výmě-
ra byla 1 160 ha zemědělské půdy. Individuální záhumenky byly zrušeny. 
Tyto pozemky byly začleněny do bloků Jednotného zemědělského družstva 
a obhospodařovány společně za úhradu práce, kterou provádělo družstvo.

Odměna za práci byla pevná, podle platných výkonových norem, bez rizika 
pracovníků, (členů) na úrodě v jednotlivých létech. V této podobě a velikosti 
zemědělského podniku zemědělství v naší obci setrvalo do roku 1977. Před-
sedou družstva byl od roku 1960 Ing. Sylvestr Černý z Druhlic. Úsek účtár-
ny vedla paní Milada Kramatová do roku 1967 a pak jako ekonom nastoupil 
Ing. Josef Krubner.

Z kroniky obce Ouběnice přepsala Zlata Koukolíčková

Kronika
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